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1 Disperzńı vztah

Nalezněte disperzńı vztah pro prostorové postupné harmonické vlny tvaru ψ(~r, t) = Aei(ωt−
~k·~r) pro

Schrödingerovu rovnici
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kde ~, m a V jsou kladné konstanty a i je komplexńı jednotka. Vypoč́ıtejte fázovou a grupovou
rychlost pro toto prostřed́ı v závislosti na vlnovém č́ısle k.

2 Koeficienty pr̊uchodu a odrazu

Nalezněte koeficienty pr̊uchodu a odrazu, P a R, pro harmonickou postupnou vlnu dopadaj́ıćı zleva
(tzn. postupuj́ıćı v kladném směru osy z) na rozhrańı dvou prostřed́ı v z = 0. Podmı́nky napojeńı
jsou dány vztahy
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kde ψ1(z, t) je vlna vlevo od rozhrańı (z ≤ 0) a ψ2(z, t) vpravo od rozhrańı (z ≥ 0).

3 Polarizace

Máte optický př́ıstroj skládaj́ıćı se po řadě z následuj́ıćıch optických element̊u:

• čtvrtvlnová destička s osou ~n = ~x,

• polarizátor s osou propustnosti ve směru ~y,

• polarizátor, jehož osa propustnosti sv́ırá se směrem ~x úhel θ.

Do př́ıstroje poušt́ıte lineárně polarizované světlo ve směru ~n = ~x+~y√
2

o amplitudě E0 (odpov́ıdaj́ıćı

intenzitě I0). Nalezněte výstupńı intenzitu světla v závislosti na úhlu θ a vstupńı intenzitě I0. Určete
úhly, při kterých je intenzita maximálńı, resp. minimálńı.

4 Difrakčńı mř́ıžka

Na difrakčńı mř́ıžku dopadá světlo složené z vlnových délek 100 − 130 nm. Nalezněte nejmenš́ı m
takové, pro které se již budou spektra řád̊u m a m + 1 překrývat? Pro toto m nalezněte nejmenš́ı
vzdálenost sousedńıch vryp̊u d, pro kterou lze pozorovat celé spektrum řádu m+ 1.


